



2020年6月28日 星期日

庚子年五月初八



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第24069期 今日4版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

## 北大荒大力推进农业结构调整

粮食作物比上年增加20万亩

本报讯(毕明宇 夏艳涛 记者姜斌 吴树江)为保证粮食生产,拓宽致富渠道,今年,北大荒农垦集团围绕构建粮经协调发展的作物结构,构建适应市场及龙头企业需求的品种结构,构建生产生态协调的区域结构,构建用养结合的耕作制度等4大种植业调整任务。今年播种面积4353万亩,粮食作物总播种面积4330万亩,粮食作物比上年增加20万亩。北大荒集团稳定优质绿色水稻种植面积,重点调减垦区第五、第四积温带等高纬度冷凉地区玉米面积。

发挥大豆目标价格补贴等政策,合理安排大豆种植面积,实现旱田合理轮作,均衡增产。

北兴农场有限公司围绕产业结构调整,削减玉米种植面积,鼓励种植大豆,通过玉米大豆轮作,经济转型等补贴政策,积极引导农户扩大“双高”大豆品种种植面积,确保大豆生产稳步持续发展。据了解,今年,农场有限公司种植大豆面积20.1万亩,按照每亩200公斤、每公斤3.2元进行收购,仅大豆产值就能达到1.3亿元,效益非常可观。尾山

农场有限公司坚持保粮底线,充分发挥资源优势,加大优质高蛋白大豆种植面积比例为5:4.1,“黑河43号”等优质高蛋白品种种植面积达90%以上。种植特色经济作物,开辟增收新途径。北大荒集团积极发展设施蔬菜、绿色果品、优特杂粮种植,根据市场需求发展高粱、红小豆、芸豆、鲜食玉米、蔬菜、中草药等高效优质绿色经济作物种植。

(下转第四版)

## 引领青少年在劳动中学技能

### 自治区摘掉了贫困帽子

杜尔伯特蒙古族自治县曾长期是省级贫困县。在党的民族政策支持下,作为全省唯一的自治县,享受到了石油收入返还等财政、税收政策。省政府还建立了对口支援杜尔伯特蒙古族自治县的工作机制,集中全省之力支持自治县发展。2018年11月8日,我省在杜尔伯特蒙古族自治县召开现场会,帮助其解决经济和社会事业发展遇到的实际问题。杜尔伯特蒙古族自治县县委县政府全面落实中央和省委、大庆市委各项决策部署,以工业立县战略为统领,以打赢脱贫攻坚战为着力点,加快食品工业强县建设,县域经济社会实现新发展。2016年以来连续三年获得大庆市县区经济社会发展主要责任指标考核优秀等次。2019年,全县地区生产总值达100.1亿元、增长9.5%,规上工业增加值实现8.2亿元、增长40.3%,增

速均居全省县级第三。2019年全省县域经济综合排名从2017年的第20位晋升至第10位,首次跻身“十强县”。2019年,该县城乡居民人均可支配收入分别达到25380元、15416元,成功摘掉了贫困县的帽子。

### 民族地区脱贫攻坚战胜利在望

近年来,我省充分利用少数民族发展资金助力民族地区发展。2016年至2019年,我省共拨付少数民族发展资金13.6亿元、吸引5.5亿元资金投入到民族地区开展建设。建设产业发展项目180个,优化了民族乡村产业结构,提高了全省民族地区的自我发展能力。针对全省民族地区仍以传统种植业为主的情况,积极引导民族乡村增加经济作物的种植面积,提高收入。以少数民族特色村镇保护与发展工作为抓手,大力推动民族旅游业的发展。

(下转第四版)

## 佳鹤铁路首榀箱梁架设成功



## 姜自强 养猪种地“循环”致富

王涛 本报记者 马一梅 刘楠

小雨淅淅沥沥,凭栏远眺,大山包围了这里的一切,公路沿沟谷走向蜿蜒延伸,双鸭山林业局有限公司三岔河林场,就像一幅美丽的淡彩画卷映入眼帘。致富带头人姜自强在自家的猪场忙碌着,他把养猪与种地巧妙地结合起来,猪场里藏着脱贫致富的“秘密”。

姜自强是双鸭山林业局三岔河林场职工,退伍后回到家乡,用自己在部队学到的养殖技术,摸索出一条养猪、种地互惠互利的循环经济模式:猪粪发酵种地,粮食喂猪,这样既节约了成本又保护了生

态环境,走出一条发展自营经济、寻找脱贫致富途径的新路。

小猪一天天长大,姜自强抑制不住内心的喜悦。“这批猪已经装车完毕,马上就能发走。”姜自强站在猪圈旁,望着即将出栏的生猪,对记者介绍说:“我们养殖的是笨猪,用粮食喂养,不用饲料,虽然成本高一些,但是猪肉的品质要好得多。现在猪舍面积有400多平方米,共有母猪50头,预计年出栏生猪800头,按照目前的市场行情计算,一年的纯收入能达到120余万元。”

谈及下一步打算,姜自强满怀信心:“目前养殖场还在起步阶段,今后将成立养殖合作社,计划帮扶3户困难职工,平均每户发放仔猪8头左右,为他们提供好

养殖技术服务,争取年底让这3户困难职工脱贫致富。”

发展自营经济是增加职工经营性收入的有效途径。多年来,双鸭山林业局有限公司结合林场实施“一场一品、一场几品、几场一品”的种植养殖产业发展模式,目前,林区家庭个体养殖业、种植业已遍地开花。

### 转变就业观念 创造美好生活

## 追肥,抢农时昼夜不停

文/摄 唐文龙  
本报记者 姜斌 吴树江

一束束远光灯与近光灯,在漆黑的大地上交相辉映,宛如一条条彩带,在嫩绿的玉米地里舞动着“夏管”的旋律。此刻,时钟定格在23时15分21秒……

眼前的迪尔7830大型农机,伴随着轰鸣的机械声渐行渐远。这台大型机车每趟沿着垄沟前行,肥料箱中的播轮像12个机械施肥“小勺”,均匀地计量出肥料的比例,顺着塑料管撒在12条垄内,犁铲紧随其后培土,同步完成。

这样的一台大型机车,每小时追肥作业面积在70亩左右。

6月23日深夜,记者走进北大荒农垦集团饶河农场有限公司第九中心作业站



大型农机在玉米地里追肥作业。

### 省司法厅

## 法律援助助力残疾人脱贫

本报讯(记者米娜)近日,省司法厅在全省开展为期一个月以“法律援助惠及民生·助力残疾人脱贫攻坚”为主题的专项活动。

据介绍,省司法厅开辟绿色通道,增强法律援助实效。扩大援助覆盖面,畅通残疾人法援绿色通道,紧急情况下先行受理、事后补办。落实“最多跑一次”,一次性告知制,为前来申请法律援助的残疾人提供心理疏导、法律咨询等服务,对于行动不便的残疾人,实行电话预约、上门服

务、网上办理。切实为残疾人办实事、做好事、解难事,实现残疾人享受法律援助服务“零距离”,破解法律援助“最后一公里”难题,实现应援尽援。充分运用法律援助工作站、村(社区)法律援助联络点、残疾人法律救助工作站等服务平台,开展残疾人法律纠纷排查工作,主动调查残疾人法律服务需求,推动残疾人法律援助延伸至基层。以“防范、主动、全覆盖”为重点,深入推进“法援惠民·关爱残疾人”法律援助品牌建设工作。

### 省农发行

## 2.24亿元扶贫贷款 助推全省“三保障”

本报讯(杨晨 记者李播)近日,农发行黑龙江省分行(简称省农发行)根据全省“两不愁三保障”问题排查结果,开展精准对接,对具备支持条件的逐个项目跟踪服务,加快办贷进度。

截至目前,该行累计审批“三保障”专项扶贫贷款5.01亿元,已投放贷款2.24亿元,全力助推黑龙江“三保障”和饮水安全巩固提升。

据介绍,省农发行采取靶向施策,创新“三保障”专项扶贫贷款支持

模式,将贫困村提升工程和民营医院作为“三保障”扶贫贷款的重点,加大项目服务推进力度。

加大力度支持健康扶贫。呼兰区嘉润医院和兰西县泽惠医院都是当地

建档立卡贫困人口定点救治医院,对建档立卡贫困人口实施“先诊疗后付费”的服务。

该行分析项目、谋划方案,帮助完善项目审批手续,逐一破解融资难题,采取方便可行的担保方式,

解决民营企业融资难融资贵问题。

## 牡丹江辰能生物质发电项目水压试验完成

本报讯(记者孙铭阳)近日,省国资委出资企业产投集团投资建设的省百大项目牡丹江辰能生物质发电项目水压试验工作比原计划提前8天完成,水压试验一次成功,这一重要施工节点的完成,标志着项目施工进度已完成大半,距离年底投产的目标更近一步。

据了解,水压试验期间,锅炉本体管道、受热面各承压焊口、阀门等有关承压部件及密封焊缝无一泄漏,整个试验过程进展平稳有序,各部位监测变形量与理论计算值基本一致。经牡丹江市质量技术监督局勘

验水压试验设备质量合格,实验过程符合《电力建设施工技术规范》要求,可以开展下一步工作。

疫情发生以来,项目单位超前策划、周密部署、合理安排施工计划,根据目标节点要求,科学落实防疫举措,通过多次疫情防控专项会议、安全技术交底碰头会、完善水压试验方案、落

实人员责任分工、完备应急措施等工作,将疫情防控和项目建设两手抓,为完成水压试验提供了坚实保障。

下一步,项目单位将继续争分夺秒,一鼓作气,完成接下来的建设工

作,早日实现投产发电目标。